

因为白血病,她初二便辍了学,花光了家里的积蓄  
也是因为白血病,她有了自己的小家庭,过上了一般白血病人不敢奢望的幸福生活

## 白血病促成的姻缘

□晨报记者 李丹丹

去年的一天,一对中年夫妇来到一家照相馆拍婚纱照,说那天是两人的银婚纪念日。

照片里,两个人幸福地依偎在一起。有谁知道,幸福的背后,有着一段非同寻常、因病结缘的感人故事——

当年,她患上了白血病,在连家人都不抱康复希望的时候,他不离不弃,关爱有加。也许是上天被她的努力和两人的诚心打动,她奇迹般地战胜了病魔,并拥有了现在幸福的三口之家。

男主人公康玉鹤性格开朗,说话幽默,和记者刚开始聊没多久,他就打开电脑向记者晒幸福,电脑的文件夹里满满的,都是一家三口的照片,他言谈中流露着对妻子和儿子的爱。



幸福的一家三口  
(后排左为安美荣,右为康玉鹤)。

### 才上初二的她患了白血病

康玉鹤1961年出生,从小就喜欢画画。当时的喷绘技术不发达,很多单位的宣传画都是手工绘制的。在他上初三那年,武汉军区到他们学校招人,看到了他的绘画作品,当即将他特招入伍。在部队的5年里,康玉鹤在政治处从事宣传工作,所在连队的板报、画展和墙报大多都是出自他手。1981年,康玉鹤从武汉军区复员,在市计生委宣传科工作。

安美荣比康玉鹤小一岁,从小身体就很虚弱,上初二那年,一次擦破皮肤后流血不止,到医院检查后,16岁的她被告知患上了白血病。医生告诉她的父母:这种病是没有希望治好的。

这一噩耗宛如晴天霹雳,击垮了一家人,但是爱心切切的父母,愿意花光所有积蓄来挽救女儿的生命,安美荣因病被迫辍学,和家人天天奔波在治病的路上。

### 同学聚会时碰上“活着的幸子”

已经参加工作的康玉鹤,为了进一步提升自己的绘画水平,1982年暑假后,他来到河南大学艺术系进修。

春节回家过年时,在一次同学聚会上,他第一次见到了安美荣,“还记得她当时瘦瘦的,眼睛大大的,很耐看。”康玉鹤说。后来,他听同学介绍了安美荣的身世后,十分佩服,“这么一个文弱的女孩子竟一直在跟死神做斗争,了不

起。”他听同学说,《河南青年》杂志上登有安美荣与病魔做斗争的事迹,标题为《活着的幸子》,康玉鹤便四处寻找那期杂志,“我一口气读完她的故事后,心情久久不能平静。”康玉鹤回忆起当初的情形说,“当时有一部非常火的日本电视连续剧《血疑》,里面的女主角幸子患的就是这种病,可惜她最后去世了,而小安活了下来,靠的完全是对生命的不放弃!”

### 被她的坚强所打动

安美荣患病后,身上的血小板数量只有正常人的20%~30%,只能靠输血来维持生命。父亲的血型跟她的一样,刚开始时,每次输的都是刚从父亲身上抽出来的鲜血,后来由于安美荣需血量太大,父亲支撑不住,就开始从医院买血,这一坚持就是五年,花光了家里所有的积蓄,父母流干了所有眼泪,可安美荣的病情不仅没有好转,反而一天不如一天,周围的亲戚朋友都认为没有希望了,家人也无奈地为其准备了寿衣。

一个偶然的的机会,安美荣听说山城区开了家气功培训班,已经被病魔折磨得不成样子的她抱着试试看的想法参加了培训班。在以后的

日子里,不管严寒酷暑,她都坚持练习,公园里、林荫道边,都留有她的身影。就这样,出乎所有人的意料,她的身体大为好转。医院的检查结果也显示,她的血小板数量大有提高,身体机能的各项指标逐渐接近正常值。这个好消息给了她更大的信心,之后,她更加努力地练习气功、锻炼身体,严格执行康复计划。

这么多年,康玉鹤不知道对别人讲了多少遍妻子的故事,然而,在向记者的讲述中,康玉鹤的言语间仍流露着对妻子深深的佩服:“一个小姑娘对生命的坚持和执著,让我无数次动容,真是太不容易了!”

### 百余封书信拉近两颗心

那段时间,康玉鹤每天去公园晨练的时候都会碰上练气功的安美荣,闲聊几次之后,彼此留下的印象都非常好。就这样,寒假一晃而过,康玉鹤到了返校的时间。回校后,每每想到安美荣,康玉鹤都感到丝丝甜蜜,“那个与死神抗争的小女孩已成为我最大的牵挂!”

于是,耐不住思念之苦的康玉鹤就给安美荣写了一封信,两个星期后,他收到了回信。“当时心情十分激动,一口气读完了信。虽然信的内容很简单,但是对我来说字字如金。”康玉鹤说。

之后,康玉鹤又继续给安美荣写信,全是对她的嘱托和鼓励。

就这样,在接下来的日子里,康玉鹤每寄出一封信,都苦苦盼着两个星期后安美荣的回信,在俩人书信来往期间,安美荣身体越来越好,还在一家幼儿园找到了保育员的工作。一直到1983年的夏天,康玉鹤毕业回到鹤壁,俩人才停止了书信来往。“在一年半的时间里,我俩的信就有百余封,可惜,前一阵搬家的时候给弄丢了。”康玉鹤惋惜地说。

### 她瞒着爱人留下了孩子

1984年,康玉鹤又在鹤壁教育学院的美术班进修。通过俩人的进一步接触,1985年春天,康玉鹤和安美荣走进了婚姻殿堂。婚后的生活幸福美满,康玉鹤对安美荣呵护备至。

按照医生的嘱咐,患上白血病的病人,不能生育,怕生产期间遭遇大出血。安美荣因此感觉很是亏欠康玉鹤。

“让我意想不到的,怕我担心,她怀孕的时候竟然瞒着我。”康玉鹤说。原来,安美荣怕康玉鹤知道她怀孕后劝她去打胎,怀孕后就一直瞒着康玉鹤,等康玉鹤发现之后,安美荣已经怀孕三个月了。“她坚持要给我生个孩子,我死活拗不过她,既心疼又感动。看她当时的身体状况已经非常好了,加上她的执拗,考虑再三,我也只好同意了。”康玉鹤说。

在安美荣怀孕期间,康玉鹤十分担心她的身体,每个月都要带她去医院检查,“每次检查的情况都很好,我很欣慰。”康玉鹤说。

安美荣更是努力,坚持每天早起练习气功,怀孕9个月的时候,仍然坚持步行上班。

十月怀胎,一朝分娩,1987年4月的一天,安美荣到了临产期,康玉鹤和医生都十分担心她在生孩子时大出血,专门准备了输血袋。“没想到,特别顺利,母子平安!”康玉鹤说:“我姓康,她姓安,孩子出生时也很顺利,我们给他取名叫康安。”



人美,还是老公笔下的画美?

本版图片均为康玉鹤提供

### 为帮妻子圆上学梦 他既当爹又当娘

康玉鹤告诉记者,妻子初二时因病辍学,随着身体状态的好转,未能完成学业成了她最大的遗憾,为此,从和他交往开始,她就一直坚持自学,在怀孕期间也不间断,生完孩子没多久,她就报名参加了招生考试,“功夫不负有心人,在孩子一周岁那天,她收到了开封幼儿师范学校的录取通知书,我俩高兴坏了。”康玉鹤说。

高兴之余,新的问题摆在了面前,安美荣需要脱产去开封上学两年,孩子怎么办?“当时为了让她圆上学梦,我接下了照顾一周岁儿子的重担。”康玉鹤说。

自此,在安美荣上学的日子里,俩人又开始了书信来往。康玉鹤在家既当爹又当娘地照顾儿子,“白天我把孩子交给父亲照看,下班后就早早回来接父亲的班,一坚持就是两年,所以到现在我们爷儿仨的关系十分融洽。”康玉鹤说。

### 日子过得特别和美

安美荣从开封上完学回来,回到原来的幼儿园当了一名幼师,虽然身体各项指标已恢复到正常水平,但她现在仍坚持晨练的习惯,“每天早上我都陪着她一起锻炼。”康玉鹤说。

一家三口的生活其乐融融,康玉鹤写得一手好毛笔字,“我家的门联每年都是我自己写的,我姓康,她姓安,横批就是‘安康之家’。孩子现在已经大学毕业了,在郑州工作。”

为了更好地照顾年迈的父母,“我们把我父亲和我丈母娘接了过来,我俩一起孝敬。我妻子对两位老人特别孝顺,尤其是对我爸爸特别好,像对亲生父亲一样。”康玉鹤开心地说。

据了解,1998年,在一次“百佳夫妻”评选活动中,康玉鹤和安美荣就在其列;2008年,在由市文明委组织的“文明家庭”评选活动中,康玉鹤和安美荣再次当选。“现在,凡是有这类的评选活动,单位就推荐我去参加,大家都知道我们家的日子过得特别和美。”康玉鹤说。